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CONCURSO PUBLICO
EDITAL N.° 002/2024

15 de dezembro de 2024
Fonoaudidlogo

Nome:

1.Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Provas com 40 (quarenta) questdes que
compdem a prova objetiva e a prova discursiva de situacao problema.
2. Voceé recebeu também, a Folha da PROVA DISCURSIVA DE SITUACAO PROBLEMA e o
Cartdo Resposta personalizado para as Respostas da Prova Obijetiva.

ATENCAO
1. Confira seu nome, nimero de inscricdo e assine no local indicado na capa.
2. Verifigue se o numero de inscri¢cdo constante na folha de redacéo esté correto. Em caso de
divergéncia, comunique imediatamente o fiscal.
3. Aguarde autorizacao para abrir o Caderno de Provas.
4. A interpretacdo das questdes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos Fiscais.
5. Este Caderno de Provas contém questdes objetivas, com 4 (quatro) alternativas cada uma,
indicadas com as letras A, B, C e D.
6. Ao receber o Cartdo Resposta, examine-o e verifique se os dados nele impressos
correspondem aos seus. Caso haja alguma irregularidade, comunique imediatamente ao
Fiscal.
7. Transcreva para o Cartdo Resposta o resultado que julgar correto em cada questao,
preenchendo o circulo correspondente com caneta esferografica de tinta preta ou azul-escuro,
fabricada em material transparente, e assine no local apropriado.
8. No Cartdo Resposta, a marcacédo de mais de uma alternativa em uma mesma questédo, bem
como rasuras e preenchimento além dos limites do circulo destinado para cada marcacao,
anulam a questdo. E de sua inteira responsabilidade a transcri¢éo de suas respostas.
9. N&o havera substituicdo, em hipétese alguma, do Cartdo Resposta.
10.Ndo serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicacdo entre os candidatos,
tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos, eletrénicos ou nao, inclusive
relégios. Bolsas, maletas e outros objetos semelhantes devem ser colocados no chéo, ao lado
da carteira. O ndo cumprimento dessas exigéncias implicara a exclusdo do candidato deste
Concurso Publico.
11. Ao concluir a Prova, permaneca em seu lugar e comunique ao Fiscal. Aguarde autorizacao
para devolver o Caderno de Prova e o Cartdo Resposta, devidamente assinados.
12. Esta prova tera, no maximo, quatro horas de duracdo, incluindo o tempo destinado a
transcricdo de suas respostas.




Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Epidemiologia é a ciéncia que estuda a distribuicao e os
determinantes das doencas em populagBes humanas,
com o objetivo de propor medidas de prevencdao,
controle ou erradicagcdo. Acerca do assunto, marque V
para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

(DA taxa de mortalidade infantii é um importante
indicador de saude, e é dividida em neonatal (6bitos
ocorridos até o 7° dia de vida) e pds-neonatal (6bitos
ocorridos de 7 dias a 1 ano de vida).

(O)A mortalidade é um conceito que refere-se a
proporcao de mortes entre os individuos diagnosticados
com uma doenca.

()Dos estudos epidemiolégicos, aqueles que tém por
objetivo investigar associacBes causais entre exposicao
e doenca sao conhecidos como analiticos.

()0 estudo de coorte acompanha individuos expostos e
ndo expostos a um fator de risco ao longo do tempo,
avaliando a incidéncia de doencas.

A sequéncia esta correta em

(A) V-V-V-V.
(B) F-F-V-F.
(C) V-F-F-V.
(D) F-F-V-V.

Questéao 02

Um modelo assistencial reflete concepcdes e
paradigmas que orientam a organiza¢do do trabalho em
salde, os arranjos institucionais e as praticas
assistenciais, considerando tanto o contexto historico
qguanto o social e cientifico. Para a criagdo do Sistema
Unico de Saude (SUS), foram necessarias diversas
mudancas de acordo com tempo histérico e contexto.
Sobre o tema, analise as afirmativas a seguir.

I.A Estratégia de Salde da Familia foi introduzida como
modelo prioritario para reorganizar a Atengdo Bésica e
promover a integragéo entre salde preventiva e curativa.

[I.O modelo Preventivista d4 énfase a prevencédo de
doencas e promog¢do de saude, com foco no individuo
como responsavel pelo autocuidado e pela prevengédo de
riscos.

[1.LO antigo modelo Médico-Curativo teve origem no
paradigma biomédico, focando na doenc¢a e promovendo
alta eficiéncia, mesmo com seu baixo custo.

Esta correto o que se afirma em
(A) 1elll, apenas.

(B) Il, apenas.

(C) 1ell, apenas.

D) I, elll.
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Questéao 03

O transtorno do processamento auditivo central (TPAC)
apresenta impactos significativos na aprendizagem da
linguagem oral e escrita. Acerca do assunto, marque V
para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

())Individuos com TPAC apresentam dificuldades
exclusivamente em habilidades motoras, sem impacto na
aprendizagem linguistica.

()As alteracbes auditivas no TPAC decorrem
exclusivamente de perda auditiva periférica.

()Estratégias pedagogicas, mesmo quando implantadas
precocemente, nao apresentam impacto significativo
para melhorar casos de TPAC, sendo necessarias
medidas invasivas.

(O TPAC afeta habilidades como atengdo, memdria
auditiva e discriminacdo sonora, comprometendo o
desempenho académico.

A sequéncia esta correta em

(A) V-V-V-V.
(B) V-F-F-F.
(C) F=F-V-V.
(D) F-F-F-V.

Questéao 04

As emissBes otoacusticas (EOAs) sédo utilizadas na
triagem auditiva neonatal para detectar precocemente
deficiéncias auditivas. Sobre o assunto, analise as
afirmativas a seguir.

I.LA incidéncia de deficiéncia auditiva em neonatos
aparentemente normais é avaliada em 1:1000.

1.0 diagnostico precoce de deficiéncia auditiva em
criancas é desejavel preferencialmente nos primeiros 2
meses de vida.

IlLAs EOAs sao eficazes como método de triagem
auditiva em recém-nascidos, mas ndo sado confidveis
para detectar alteracdes na funcdo coclear, necessitando
de testes adicionais.

Esté correto o que se afirma em

(A) IlI, apenas.
(B) 1, apenas.

(C) Ielll, apenas.
(D) I, el

Questéao 05

A abordagem de Vygotsky destaca a interagdo entre
linguagem e cogni¢cdo no desenvolvimento da fala. Essa
abordagem pode ser utilizada inclusive para elucidar
algumas teorias acerca da gagueira. Sabendo disso, &
correto afirmar que:

(A) A abordagem de Vygotsky ignora o papel do meio
social na génese de distarbios da fala, como a
gagueira.



(B) A perspectiva vygotskyana sugere que a gagueira
ocorre devido a incapacidade de integracdo entre
processos cognitivos e motores durante a fala.

(C) Para Vygotsky, a gagueira pode ser explicada como
resultado de falhas na transicdo entre linguagem
externa e interna, associadas ao contexto
socio-historico.

(D) A perspectiva de Vygotsky considera a gagueira
exclusivamente como um problema de
processamento motor.

Questao 06

O Transtorno do Espectro Autista (TEA) abrange uma
série de sintomas relacionados ao desenvolvimento
social, comunicativo e comportamental. Acerca desse
transtorno, analise as afirmativas a seguir.

I.O diagnéstico de TEA pelo DSM-V exige que o0s
sintomas estejam presentes em qualquer faixa etaria,
desde que se manifestem por mais de 6 meses.

II.LA triade de prejuizos do TEA envolve interagéo social,
comunicagao e cognicao.

[1.LO TEA pode ser diagnosticado tardiamente, desde
gue os sintomas estejam presentes desde os primeiros
anos de vida.

Esta correto o que se afirma em

(A) I, apenas.
B) I, llell.

(©) 1, apenas.

(D) e lll, apenas.

Questao 07

O diagndstico de desvios fonologicos baseia-se em
critérios linguisticos e comportamentais, refletindo o
impacto nos sistemas fonologicos. Assinale a alternativa
correta.

(A) A avaliacao fonologica requer analise detalhada da
organizagdo de sons, incluindo padrdes previsiveis
de erro.

(B) O diagnoéstico de desvios fonoldgicos é baseado
exclusivamente em analise articulatoria.

(C) O diagnostico de desvio fonologico ndo considera
diferencas culturais e linguisticas entre os individuos
avaliados.

(D) Criancas com  desvios
apresentam alteracGes
associadas.

fonologicos
auditivas e

sempre
cognitivas

Questao 08

O SUS foi criado pela Constituicho de 1988,
fundamentado no direito universal & sadde e na Reforma
Sanitaria Brasileira, promovendo a integracdo de acdes
preventivas e curativas. Apds a criagcdo das Leis
Organicas da Saude, foram estabelecidas normas de
gestdo e financiamento especificas para esse setor.
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Acerca do assunto, marque V para as afirmativas
verdadeiras e F para as falsas.

(DA Lei n° 8.080/90 regulamentou os conselhos e
conferéncias de salde, garantindo a participagdo
paritaria da sociedade civil, trabalhadores e gestores na
formulag&o de politicas.

(A Unido é responsavel pela formulacdo de politicas
nacionais, repasse de recursos e regulacéo do sistema.

(1)Os Estados coordenam as a¢des regionais, apoiam 0s
municipios e gerenciam servicos de maior complexidade.

()0 financiamento é compartilhado entre Unido, Estados
e Municipios, com a implementacédo do Piso da Atencgdo
Basica (PAB) e a destinacdo de recursos via
transferéncias regulares e autométicas (fundo a fundo).

A sequéncia esta correta em

(A) F-V-V-V.
(B) F-F-V-V.
(C) V-F-F-V.
(D) V-V-V-V.

Questéao 09

A frequéncia fundamental da voz € influenciada por
multiplos fatores biomecénicos e neuromusculares.
Acerca do assunto, marque V para as afirmativas
verdadeiras e F para as falsas.

(A tensdo vertical exercida pelos misculos extrinsecos
da laringe ndo tem impacto sobre o controle do pitch
vocal.

(A frequéncia fundamental varia amplamente entre os
individuos, dependendo de fatores como sexo, idade,
anatomia da laringe e comprimento das pregas vocais, e
0os homens apresentam as frequéncias mais altas
guando comparados as mulheres.

()O musculo cricotire6ideo é o principal responsavel
pelo aumento da frequéncia fundamental devido ao
tensionamento das pregas vocais.

(A reducao do pitch ocorre ao final de uma sentenca
devido a diminuicdo do fluxo expiratério e da presséo
subgldtica.

A sequéncia esta correta em

(A) F-F-V-V.
(B) V-F-F-V.
(C) V-V-V-V.
(D) F-F-V-F.

Questéao 10

A funcdo auditiva depende da interacdo de estruturas
anatbmicas e celulares do ouvido humano. Sobre a
anatomia funcional da audicao, analise as afirmativas a
seguir.

I.O movimento do fluido na céclea ativa as células
ciliadas, que convertem vibra¢cdes mecéanicas em sinais



neurais enviados ao cérebro.

[1.O nervo auditivo esta localizado no ouvido médio e é
responsavel por transportar 0s sihais sonoros ao
cérebro.

LA perda auditiva condutiva resulta de problemas no
ouvido externo ou médio, afetando a conducao
adequada do som.

Esta correto o que se afirma em

(A) I, 11 elll.
(B) 1elll, apenas.
(C) Ill, apenas.

(D) 1ell, apenas.

Questéao 11

A fundacdo do SUS estd diretamente vinculada a
Constituicdo Federal de 1988, que assegura a saude
como direito de todos e dever do Estado, e as Leis
Orgéanicas da Saude (Lei 8.080/1990 e Lei 8.142/1990).
Esses marcos definem o SUS como um sistema baseado
na seguridade social, articulando previdéncia, assisténcia
social e saude. Dentro das suas bases filosoéficas, qual
das afirmacdes apresenta um principio organizativo do
SUS, responsavel por interligar as responsabilidades e
recursos entre as diversas esferas do governo?

(A) Descentralizagao
(B) Universalidade
(C) Equidade

(D) Integralidade

Questéao 12

Os distarbios do neurodesenvolvimento apresentam
padrdes caracteristicos de forgas e fraquezas cognitivas
e linguisticas, que s&do avaliados com métodos
interdisciplinares. Sobre isso, analise as afirmativas a
sequir.

I.LAs criancas com Sindrome de Williams apresentam
vocabulario concreto mais forte do que vocabulario
relacional, sendo este Ultimo relacionado as habilidades
visoespaciais.

[I.A avaliacdo da linguagem relacional em criangas com
Sindrome de Williams demonstra uma forte correlacédo
com a habilidade de construgéo visoespacial, devido as
anomalias estruturais no lobo parietal inferior.

[ll.As habilidades gramaticais em criangas com Sindrome
de Williams correlacionam-se estreitamente com as
habilidades lexicais, evidenciando padrbes semelhantes
aos de criancas com desenvolvimento tipico.

Esta correto o que se afirma em
(A) 1elll, apenas.

B) I, 1llell.

(©) 1l, apenas.

(D) 1ell, apenas.
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Questéao 13

A perda auditiva é classificada em tipos distintos, com
base nas por¢des do sistema auditivo afetadas. Assinale
a alternativa correta sobre as caracteristicas das perdas
auditivas.

(A) A perda auditiva neurossensorial envolve lesées nas
orelhas externa e média, sendo predominantemente
reversivel com intervencdes médicas.

(B) A perda auditiva condutiva & sempre irreversivel e
requer amplificacdo sonora para tratamento.

(C) A perda auditiva mista ocorre devido a alteracdes
simultineas em diferentes partes do sistema
auditivo, combinando caracteristicas condutivas e
neurossensoriais.

(D) A perda auditiva condutiva, causada por alteracdes
no sistema auditivo periférico, afeta a transformacao
de ondas sonoras em impulsos elétricos.

Questao 14

A elaboracdo de protocolos terapéuticos em funcdes
orofaciais exige personalizagdo e evidéncias cientificas.
Acerca disso, analise as afirmativas a sequir.

I.A personalizagdo de exercicios em func¢des orofaciais é
essencial para atender as necessidades especificas do
paciente.

ILA prescricho de exercicios considera aspectos
biomecénicos e fisiologicos da motricidade orofacial.

Ill.Protocolos baseados em evidéncias reduzem a
necessidade de avaliagcdo individualizada de cada
paciente.

Esta correto o que se afirma em

(A) lell, apenas.
(B) IlI, apenas.
(C) Ielll, apenas.
(D) 1, ell.

Questéao 15

Sobre a anatomia e o funcionamento do ouvido humano,
analise as funcdes atribuidas as suas partes. Assinale a
alternativa correta.

(A) O canal auditivo externo direciona 0s sons para o
timpano, localizado no ouvido médio, onde as
vibracdes sao transformadas em sinais mecénicos.

(B) Os ossiculos (martelo, bigorna e estribo) amplificam
as vibracdes e as transferem para o liquido na
cOclea, localizada no ouvido interno.

(C) O pavilhdo auricular, no ouvido médio, contém
células ciliadas que realizam a transducdo de sinais
mecéanicos em impulsos elétricos.

(D) O sistema vestibular no ouvido externo contém as

células responsaveis por enviar sinais auditivos ao
cérebro.



Questéao 16

O SUS foi formalmente instituido pela Lei n® 8.080/1990
(Lei Orgénica da Saude) como um sistema publico,
universal e gratuito, fundamentado na Constituicio de
1988. O caminho histérico para chegar ao Sistema de
Saude atual foi longo e passou por diversas mudancas.
Sobre essas mudancas, é correto dizer que:

(A) A Estratégia de Saude da Familia (ESF) iniciou-se
em 1990, junto com a criacdo das Leis Orgénicas da
Saude, substituindo o modelo de assisténcia
biomédico.

(B) A VI Conferéncia Nacional de Saude aconteceu em
1982, e foi a principal responséavel por introduzir a
concepcao ampliada de saude.

(C) Em 1966 instituiu-se a implantacdo do Programa de
Acbes Integradas de Saude (PAIS), precursor do
SUS.

(D) Em 1923 houve a criagdo das Caixas de
Aposentadoria e Pensdes (CAPs), marcando as
primeiras iniciativas de assisténcia a saude
vinculadas ao trabalho.

Questao 17

Alteracbes na compreensdo da linguagem s&o
conhecidas como afasias e podem ser tratadas com
métodos especificos de reabilitagdo. Acerca do assunto,
marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as
falsas.

()A retencdo de informacdo auditiva pode ser
estimulada associando palavras e frases a informacdes
visuais.

()0 disturbio gnoésico da compreensao verbal é definido
como perda da capacidade de aprender o significado das
palavras.

()O objetivo da
psicolinguisticos é
significantes sonoros.

reabilitacdo  de  disturbios
restaurar a discriminacdo de

(LA falta de atencdo na compreensdo pode ser tratada
com estimulos que exaustivamente reforcem
associag¢0des visuais e auditivas.

A sequéncia esté correta em

(A) V-F-F-F.
(B) V-V-V-V.
(C) V-F-F-V.
(D) F-F-V-V.

Questao 18

A fissura labiopalatina é a anomalia craniofacial mais
frequente. Essas fissuras podem aparecer isoladamente
no palato ou se estender até a area do labio. Além disso,
as fissuras labiopalatinas podem ser unilaterais ou
bilaterais. As fissuras que envolvem o labio e rebordo
alveolar, podendo ser uni ou bilaterais sdo classificadas
como:
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(A) Fissuras palatinas p6s-forame

(B) Fissuras palatina transforame Incisivo
(C) Fissuras palatinas pré-forame

(D) Fissuras obliquas

Questéao 19

A mastigacdo é fundamental para o desenvolvimento
funcional e estrutural do sistema estomatognatico.
Acerca do assunto, marque V para as afirmativas
verdadeiras e F para as falsas.

(A ingestdo de alimentos macios promove desgaste
natural dos dentes, mas estimula adequadamente o
crescimento dsseo maxilar e mandibular.

()A mastigacdo unilateral crénica pode resultar em
assimetria funcional dos mdusculos mastigatérios e
permanéncia de  alteragbes nos  movimentos
mandibulares.

()A forca de mordida correlaciona-se com o tipo facial,
sendo maior em sujeitos com faces curtas e largas em
comparacao com sujeitos de faces longas.

(A mastigacédo insuficiente durante a infancia pode ser
fator contribuinte para alteracbes morfoloégicas, como
mordida cruzada e atresia maxilar.

A sequéncia esta correta em

(A) V-F-F-V.
(B) F-V-V-V.
(C) V-V-V-V.
(D) F-F-V-V.

Questéao 20

A avaliacdo de imitancia acustica fornece informacgfes
importantes sobre o funcionamento do sistema
timpano-ossicular. Acerca do assunto, marque V para as
afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

(DA timpanometria convencional em adultos utiliza um
tom de 226 Hz, enquanto em bebés recomenda-se um
tom de 452 Hz.

()A curva timpanométrica tipo A indica mobilidade
normal do sistema timpano-ossicular, com pressao de
pico proxima a 0 daPa.

(DA curva tipo B indica amplitude aumentada e
hipermobilidade do sistema timpano-ossicular,
geralmente associada a perfuracées timpanicas.

(O)Reflexos acusticos podem ser avaliados
ipsilateralmente  ou contralateralmente, fornecendo
informacdes sobre a integridade das vias auditivas.

A sequéncia esta correta em
(A) F-V-F-V.
(B) V-F-F-V.
(C) F-F-V-V.
(D) V-V-V-F.



Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 21 a 28.

O preco do vazio

ApGs almocarmos em um sofisticado shopping de Séo
Paulo, eu e uma amiga decidimos olhar vitrines. Fiquei
assustada com os precos: uma bolsa custava R$ 11 mil!
Tudo bem, é de grife italiana, mas... uma bolsa?

Enquanto esperavamos o Uber, vimos duas criangas,
gémeas idénticas, acompanhadas por suas respectivas
babas. Fiquei pensando: que vida terdo essas meninas?
Estardo sempre protegidas numa redoma? Ao
crescerem, saberdo enfrentar adversidades? N&o
guestiono a presenca de babas, mas "duas babas" me
fizeram refletir: havera espaco para a mae?

No mesmo local, uma mulher com um motorista
carregava varias sacolas. Imaginei o valor daquelas
compras. Claro, esses pre¢os existem porque ha quem
pague. Mas minha consciéncia nao permitiria tal
extravagancia, especialmente em um pais onde muitos
lutam para pagar as contas basicas.

No dia seguinte, caminhando pelo Parque Ibirapuera,
vimos um mundo mais simples e real: familias, criancas,
bicicletas e cachorros. Um café e um pédo de queijo
bastaram para a tarde. Conversamos sobre 0s passeios
com minhas filhas no Parque Municipal, tempos em que
as criancas eram criancas. Um lago com pedalinhos, o
pipoqueiro, baldes a gas e vestidinhos coloridos da Feira
Hippie compunham a "Disneylandia” da infancia delas.

Lembramos como a vida era mais simples. Quando "néao"
era "ndo", um machucado se resolvia com carinho e
Merthiolate, e perder um dente trazia histérias de fadas e
sorvete.

A tarde passou rapido. Era hora de voltar ao presente,
chamar o Uber e enfrentar o mundo 1a fora.

Fabricio Carpinejar - Texto Adaptado

https://www.otempo.com.br/opiniao/fabricio-carpinejar/o-preco-do-vazio
-1.2220555

Questéao 21

No trecho "Minha consciéncia ndo permitiria tal
extravagancia, especialmente em um pais onde muitos
lutam para pagar as contas basicas.", do texto O preco
do vazio, assinale a alternativa INCORRETA quanto a
regéncia verbal e nominal:

(A) O verbo "permitir" estd corretamente empregado
como transitivo direto, tendo "tal extravagancia"
como objeto direto.

(B) O verbo "pagar" deveria ser seguido de "as contas
basicas", ou seja com crase, pois 0 verbo exige
complemento indireto no trecho.
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(C) O substantivo "consciéncia" estd corretamente
regido, sem necessidade de preposicdo antes de
"ndo permitiria”.

(D) O verbo "lutar" exige a preposicdo “"para" no
contexto, indicando finalidade, como observado na
construgéo "lutar para pagar".

Questéao 22

No texto "O preco do vazio", de Fabricio Carpinejar, o
narrador faz uma reflexdo critica sobre diferentes
realidades sociais e o impacto do consumismo. Sobre o
tema central do texto, assinale a alternativa que melhor
reflete a mensagem principal:

(A) A narrativa sugere que 0 CONSUMO €XCESSIVO em
shoppings de luxo é justificavel, pois reflete o poder
de compra de uma elite econbémica.

(B) O texto destaca a importancia de uma vida mais
simples, contrastando o luxo do shopping com a
autenticidade de momentos em familia.

(C) O autor critica o uso de babas na criacdo de
criancas, enfatizando que isso pode afastar os pais
de suas responsabilidades.

(D) O autor valoriza o passado por apresentar menos
dificuldades financeiras e maior simplicidade, quando
comparado ao presente.

Questéao 23

No trecho "Enquanto esperavamos o Uber, vimos duas
criancas, gémeas idénticas, acompanhadas por suas
respectivas babéas.", do texto O pre¢co do vazio, analise
0s termos da oracdo e assinale a alternativa correta
sobre sua classificacdo sintéatica:

(A) Acompanhadas por suas respectivas babas" funciona
como predicativo do objeto, qualificando "duas
criangas”.

(B) "Enquanto esperavamos o Uber" é um termo
essencial da oracdo, funcionando como adjunto
adverbial de tempo.

(C) "Duas criancas, gémeas idénticas" é o sujeito
composto da oracdo principal, pois indica quem
realiza a acdo verbal.

(D) "O Uber" € um complemento acessério da oracao,
funcionando como objeto direto do verbo
"esperavamos".

Questéao 24

No texto O preco do vazio, de Fabricio Carpinejar, o
autor reflete sobre a simplicidade da vida em contraste
com o consumismo e as desigualdades sociais. Sobre os
temas e as ideias presentes no texto, analise as
alternativas e assinale a correta:

(A) O autor critica diretamente as pessoas que contratam
babas e motoristas, classificando esses habitos
como sinais de irresponsabilidade familiar e social.



(B) O autor considera a sofisticagdo e 0s pregos
elevados do shopping como reflexos naturais de uma
economia capitalista, sem criticas ou reflexdes
morais sobre o tema.

(C) A descricdo dos precos exorbitantes no shopping e
das criancas acompanhadas de babas serve como
contraponto a simplicidade dos momentos vividos no
Parque Ibirapuera, reforcando a critica ao
consumismo.

(D) O texto é inteiramente nostalgico, exaltando o
passado como a Unica forma valida de viver,
enquanto o presente é descrito como vazio e sem
sentido.

Questao 25

No trecho "Fiquei pensando: que vida terdo essas
meninas? Estardo sempre protegidas numa redoma? Ao
crescerem, saberdo enfrentar adversidades?", do texto O
preco do vazio, de Fabricio Carpinejar, as oracdes
cumprem fungBes especificas no periodo. Sobre as
oracdes subordinadas no texto, analise as alternativas e
assinale a correta:

(A) A oracdo "Ao crescerem" é subordinada adverbial
temporal, indicando a circunstancia de tempo em
relacdo a acao principal.

(B) A oracdo "enfrentar adversidades" é subordinada
substantiva subjetiva reduziada de infinito, pois atua
como sujeito da oragéo principal.

(C) A oracdo "saberdo enfrentar adversidades" é uma
oracdo subordinada substantiva objetiva direta, pois
complementa o sentido do verbo da oracao principal.

(D) A oracdo "que vida terdo essas meninas?" é
subordinada adjetiva explicativa, pois caracteriza o
sujeito "meninas"

Questéao 26

No trecho "Lembramos como a vida era mais simples.",
do texto O preco do vazio, a forma verbal "lembramos”
apresenta caracteristicas especificas quanto a
predicacdo e ao uso pronominal.

O verbo "lembrar" pode ser transitivo direto ou transitivo
indireto, dependendo da construgdo, e possui
comportamento semelhante ao verbo:

(A) pagar.
(B) perdoar.
(C) esquecer.
(D) aspirar.

Questao 27

No trecho "No dia seguinte, caminhando pelo Parque
Ibirapuera, vimos um mundo mais simples e real:
familias, criangas, bicicletas e cachorros.", do texto "O
preco do vazio", de Fabricio Carpinejar, a pontuacgao
desempenha um papel essencial para a clareza e o ritmo
do texto. Sobre o uso da pontuacdo nesse trecho,
assinale a alternativa correta:
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(A) Os dois-pontos sdo usados corretamente para
introduzir uma enumerag¢do que detalha o "mundo
mais simples e real".

(B) O uso da virgula ap6s “"seguinte" é incorreto, pois
separa desnecessariamente o sujeito do predicado.

(C) O uso da virgula apos "lbirapuera" marca uma
interrupcdo do fluxo natural da frase, mas ndo é
obrigatério pela norma padréo.

(D) A virgula ap6s "criancas" esta errada, pois os itens
da enumeracdo deveriam ser separados apenas por
conjuncéo aditiva.

Questéao 28

No texto "O preco do vazio", de Fabricio Carpinejar, o
autor utiliza a linguagem de forma cuidadosa para
expressar reflexdes sobre a simplicidade e o
consumismo. Suponha que houvesse vicios de
linguagem no trecho a seguir:

"Ap6s almocarmos em um sofisticado shopping de Sé&o
Paulo, eu e minha amiga decidimos olhar vitrines, tipo,
porque gueriamos matar o tempo, sabe?"

Identifigue a alternativa que apresenta corretamente um
exemplo de vicio de linguagem:

(A) As palavras "tipo" e "sabe" estdo corretamente
utilizadas, pois reforcam o tom reflexivo e critico do
texto.

(B) O uso de "tipo" e "sabe" caracteriza uma cacofonia,
gerando sons desagradaveis ao leitor.

(C) O uso de "tipo" e "sabe" é um exemplo de
pleonasmo, pois as expressfes se repetem
desnecessariamente.

(D) O uso de "tipo" e "sabe" caracteriza coloquialismo, o
gue seria inadequado no contexto de um texto
reflexivo como este.

Matematica

Questéao 29

O pai de Jorge, André e Arthur deixou de heranga para
eles uma fazenda de 240 hectares, definindo que Jorge
ficaria com 2/5 da area e André com 2/3 do que restou.
Qual é a medida da area deixada para Arthur?

(A) 151 hectares.
(B) 52 hectares.
(C) 120 hectares.
(D) 48 hectares.

Questéao 30

Juliana resolveu caminhar pela Trilha da Sorte, que liga
as cidades de Sucesso e Felicidade e tem 27 km. A fim
de se manter hidratada, ela levou &gua suficiente para
tomar 1 copo a cada 900 m percorridos, além de um na
saida. Quantos copos de agua ela levou?

(A) Elalevou 37 copos de agua.



(B) Elalevou 29 copos de agua.
(C) Elalevou 31 copos de agua.
(D) Elalevou 42 copos de agua.

Questéao 31

Durante uma competicdo de lancamento de dardos a
trajetéria do aparelho lancado por Carlos foi descrita pela
equagdo - x2 - 2x + 3. Considerando as raizes da
equagdo como ponto de partida e de chegada, qual foi a
altura méaxima (em metros) atingida por este dardo?

(A) A altura maxima atingida pelo dardo foi de 8 metros.
(B) A altura méxima atingida pelo dardo foi de 5 metros.
(C) A altura maxima atingida pelo dardo foi de 7 metros.

(D) A altura méxima atingida pelo dardo foi de 14 metros.

Questao 32

Rodrigo tem 5 impressoras 3D que usa para fazer
protétipos de pecas odontoldgicas. Funcionando 8 horas
por dia, suas maquinas produzem 1.200 pecas em uma
semana, mas uma (grande rede de consultérios
encomendou 1.800 pecas para serem entregues no
mesmo periodo e, por medida de seguranca, ele
precisou reduzir o tempo de funcionamento das
impressoras para 6 horas diarias. Quantas maquinas a
mais ele precisa adquirir para entregar a encomenda no
prazo combinado?

(A) 9 maquinas.
(B) 7 maquinas.
(C) 5 maquinas.
(D) 2 maquinas.

Questao 33

Murilo comprou uma ceramica de R$62,00 por metro
guadrado para colocar na sua sala e outra de R$55,00
para colocar na cozinha. Se somados os dois cémodos a
area total corresponde a 50 m?, sendo 60% da sala e 0
restante da cozinha, quanto ele gastou ao todo?

(A) Ele gastou R$3.220,00.
(B) Ele gastou R$2.586,00.
(C) Ele gastou R$2.960,00.
(D) Ele gastou R$3.010,00.

Questéao 34

Os organizadores de um evento de motocross
compraram um tecido de 40 metros de comprimento por
1,2 metros de largura para fazer bandeirinhas de 30 cm
de largura por 40 de comprimento, que serviram para
marcar o caminho por onde os participantes devem
passar. Qual é a quantidade maxima de bandeirinhas
gue podem ser feitas com esse tecido?

(A) 300 bandeirinhas.
(B) 680 bandeirinhas.
(C) 400 bandeirinhas.
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(D) 520 bandeirinhas.

Questéao 35

Cibele emprestou R$3.000,00 para sua amiga Ana, que
prometeu pagar em 6 parcelas mensais, com juros
simples de 2% ao més, mas Cibele cobrou juros
compostos de 5% ao trimestre. Sobre esta negociacéo é
correto afirmar que:

(A) A condicdo de Cibele ficou R$63,50 mais cara para
Ana.

(B) A condicdo de Cibele ficou R$96,00 mais cara para
Ana.

(C) A condigdo de Cibele ficou R$52,50 mais barata para
Ana.

(D) A condigdo de Cibele ficou R$28,00 mais barata para
Ana.

Nocbes de Informatica

Questéao 36

O Microsoft Word possui recursos avancados para
automatizar tarefas repetitivas, como a criacdo de
documentos padronizados. Um desses recursos € 0 uso
de Macros, que permite gravar e executar sequéncias de
comandos. Considere o caso de uma organizacdo que
precisa padronizar contratos, inserindo sempre o0s
mesmos cabecalhos, rodapés e formatacbes. Sobre o
uso de Macros no Word, é correto afirmar que:

(A) As macros podem incluir comandos para formatacao,
insercdo de tabelas, e até operacdes de
preenchimento automatico de campos.

(B) Para garantir segurangca, o Word desativa
automaticamente a execugdo de macros, mesmo
qguando elas sao criadas pelo proprio usuario.

(C) Uma macro é gravada apenas para o documento
atual e ndo pode ser reutilizada em outros
documentos.

(D) Uma vez criada, uma macro ndo pode ser editada ou

ajustada; € necessario criar uma nova para qualquer
alteracgéo.

Questéao 37

Os motores de busca, como o Google, oferecem
operadores avancados que permitem refinar o0s
resultados de pesquisa. Considere que um usuario
deseja localizar documentos em formato PDF
relacionados ao tema "redes de computadores”, mas
excluindo sites de vendas. Qual comando de pesquisa
seria mais adequado para atingir esse objetivo?

(A) redes de computadores filetype:pdf/ivendas

(B) redes de computadores filetype:pdf -site:vendas
(C) redes de computadores inurl:pdf site:.vendas
(D) "redes de computadores" intext:pdf -vendas



Questéao 38

Redes cabeadas e wireless sédo essenciais para conectar
dispositivos a sistemas locais ou a internet. Suponha que
uma empresa utiliza uma rede cabeada para o0s
servidores e uma rede wireless para dispositivos moveis.
Durante a instalacdo de novos equipamentos, foi
identificado um problema de conectividade na rede
wireless, enquanto a rede cabeada funciona
normalmente. Qual equipamento de conectividade é
mais provavel de estar associado ao problema na rede
wireless?

(A) O switch, que distribui o trafego de dados na rede
cabeada e wireless, garantindo conectividade a todos
os dispositivos.

(B) A placa de rede cabeada dos dispositivos, que
também influencia o funcionamento da rede wireless.

(C) O access point, que conecta dispositivos sem fio a
rede local e pode estar mal configurado ou fora de
alcance.

(D) O modem, que converte sinais analdgicos em digitais
e garante acesso a internet para todas as redes.

Questéao 39

As ferramentas de colaboracdo online oferecem recursos
gue permitem a criacao e a edicdo de conteudo de forma
colaborativa, sendo amplamente utilizadas em contextos
educacionais e corporativos. Uma dessas ferramentas se
caracteriza pela possibilidade de multiplos usuarios
criarem e editarem pdaginas interligadas, em uma
estrutura de hipertexto, promovendo o compartilhamento
de informacgdes de forma descentralizada e com histérico
de versdes. Qual ferramenta atende a essa descricao?

(A) Computacdo em nuvem.
(B) Foéruns de discusséo.
(C) Webmail.

(D) Wikis.

Questéao 40

Virus, worms e outras pragas virtuais representam riscos
a seguranca das informacdes nos computadores e
redes. Sobre esses riscos, considere a seguinte
situagdo: um usudrio acessa um e-mail suspeito
contendo um link que baixa automaticamente um
programa malicioso em seu computador. Apos a
execucao, o programa criptografa os arquivos e exige um
pagamento para liberar o acesso. Esse tipo de ataque é
conhecido como:

(A) Worm, que se replica automaticamente na rede sem
necessidade de interacdo do usuario.

(B) Ransomware, que sequestra arquivos do sistema e
exige resgate para desbloquea-los.

(C) Trojan, um programa disfarcado que realiza acdes
ndo autorizadas no sistema.
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(D) Phishing, caracterizado pela tentativa de roubar
informacgBes confidenciais por meio de mensagens
falsas.



DISCURSIVA

Questéao 01

Um fonoaudidlogo foi recentemente contratado para atuar no programa de Triagem Auditiva Neonatal Universal (TANU)
em um hospital pablico. Durante a avaliagdo inicial, um recém-nascido a termo, sem antecedentes gestacionais ou
familiares relevantes, apresentou "falha" na primeira avaliacdo com Emissfes Otoacusticas Evocadas Transientes
(EOAT), realizada no segundo dia de vida, antes da alta hospitalar. A mée, ansiosa, questionou o significado desse
resultado, demonstrando inseguranca sobre o desenvolvimento auditivo do bebé. Diante dessa situacdo, elabore uma
resposta explicando, de forma clara e acolhedora, o que a "falha" na triagem inicial representa, quais sdo os proximos
passos recomendados pelos protocolos do SUS (incluindo a realizagdo do reteste e o encaminhamento a exames
complementares, se necessario) e a importancia do acompanhamento posterior para confirmacdo diagndstica e
eventual intervencdo precoce em caso de perda auditiva confirmada. Justifigue suas orientacdes com base nos
principios da TANU e nas diretrizes nacionais e internacionais, evidenciando a relevancia da identificagdo, diagnostico
e intervencao precoces.
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RASCUNHO DA PROVA DISCURSIVA DE SITUACAO PROBLEMA
MINIMO DE 10 LINHAS E MAXIMO DE 60 LINHAS
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